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Θέμα: «Σε «αναζήτηση» η ασφάλεια του ΕΚΠΑ και των 
Πανεπιστημιακών Σχολών, από την προκλητική αδράνεια και αποτυχία 
του επιτελικού κράτους. 
 
Κυρία και Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως γνωρίζετε, σύμφωνα με πληροφορίες της ΕΛ.ΑΣ. το απόγευμα της 
Τετάρτης 30/4/2025 κατά τη διάρκεια εκδήλωσης, σημειώθηκε βίαιο επεισόδιο 
στη Νομική Σχολή Αθηνών, όταν δέκα άγνωστα άτομα με κουκούλες και κράνη, 
εισέβαλαν στο Μέγαρο Θεωρητικών Επιστημών επί της οδού Σόλωνος και 
χτύπησαν και τραυμάτισαν έναν μεταπτυχιακό φοιτητή και έναν καθηγητή. 
Στην αίθουσα, στην οποία εισέβαλαν οι κουκουλοφόροι, βρίσκονταν κυρίως 
φοιτήτες και φοιτήτριες, καθηγητές, υπήρχαν έγκυες γυναίκες και ηλικιωμένοι 
άνθρωποι. 
 
Κατά την διάρκεια της επίθεσης, ένας διδακτορικός φοιτητής προσπάθησε να 
σταθεί στην πόρτα, προκειμένου να τους απωθήσει, με αποτέλεσμα να του 
επιτεθούν χτυπώντας τον με πυροσβεστήρα στο κεφάλι και ρίχνοντάς τον στις 
σκάλες. Ο φοιτητής τραυματίστηκε σοβαρά, ενώ οι παριστάμενοι αναφέρουν 
ότι γλίτωσε κυριολεκτικά από τύχη. 
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Σε ανακοίνωση του ΕΚΠΑ αναφέρεται ότι η διοίκηση της σχολής ενημέρωσε 
αμέσως την ελληνική αστυνομία για το συμβάν η οποία όταν έφτασε στο κτίριο 
οι εισβολείς είχαν εξαφανιστεί και δεν κατάφερε να εντοπίσει τους δράστες. 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα ο παρευρισκόμενος καθηγητής κ.  

 παρών και στην επίθεση των κουκουλοφόρων, ανέφερε ότι «…Η 
αστυνομία άργησε να έρθει και λυπάμαι που το λέω αλλά δεν είχε καθόλου 
συντονισμό». 
 
Επειδή, αποτελεί ευθύνη της Πολιτείας η προστασία τόσο της δημόσιας 
ασφάλειας, όσο και των δημόσιων Πανεπιστημίων από ομάδες κουκουλοφόρων, 
που φαίνεται ότι κινήθηκαν ανενόχλητοι στο κέντρο της Αθήνας πριν την είσοδό 
τους στο πανεπιστημιακό κτίριο και μετά την επίθεση και έξοδό τους από αυτό. 
 
Επειδή, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία αποτελεί ευθύνη της πολιτείας 
η προστασία των δημοσίων πανεπιστημίων από ομάδες κουκουλοφόρων και η 
παρέμβαση της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυτεπάγγελτη σε όλους τους 
Πανεπιστημιακούς χώρους, όταν πραγματοποιούνται ποινικά αδικήματα, όπως 
σε κάθε δημόσιο χώρο. 
 
Επειδή, σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΕΚΠΑ, το Πανεπιστήμιο έχει προβεί 
σε όλες τις ενέργειες που προβλέπει η κείμενη νομοθεσία, στελεχώνοντας τη 
Μονάδα Ασφαλείας και συγκροτώντας την Επιτροπή Ασφάλειας και Προστασίας, 
η οποία έχει καταρτίσει τους προβλεπόμενους κανονισμούς και σχέδια 
ασφάλειας του Ιδρύματος, επισημαίνοντας παράλληλα, ότι έχει ζητήσει 
πολλάκις τη συνδρομή των συναρμοδίων Υπουργείων για θέματα ασφάλειας και 
προστασίας του Ιδρύματος. 
 
Επειδή, η ανακοίνωση του ΕΚΠΑ είναι εξόχως αποκαλυπτική, αναφέροντας ότι 
«…Η διοίκηση του Πανεπιστημίου έχει ζητήσει από την πολιτεία κοστολογημένη 
χρηματοδότηση ώστε να καταστεί εφικτή η πρόσληψη του απαραίτητου 
αριθμού φυλάκων για την επαρκή φύλαξη των κτιρίων και πλήρη εφαρμογή του 
σχεδίου ασφαλείας με σκοπό να βελτιωθεί η ασφάλεια στους χώρους του 
ιδρύματος. Είναι προφανές ωστόσο ότι για φαινόμενα που αφορούν έξω-
πανεπιστημιακά άτομα, εγκληματικές οργανώσεις και ομάδες κουκουλοφόρων, 
κανένα πανεπιστήμιο δεν δύναται να έχει τα μέσα να τα αντιμετωπίσει από μόνο 
του, αυτό αποτελεί ευθύνη πολιτείας». 
 
Επειδή, η ανακοίνωση του ΕΚΠΑ, επισημαίνει ότι η διοίκηση του πανεπιστημίου 
ενεργεί με όλα τα διαθέσιμα μέσα απέναντι σε περιστατικά βίας, καταλήγει 
«…Είναι προφανές ότι οποιαδήποτε στοχοποίηση του ελληνικού Δημοσίου 



Πανεπιστημίου όσον αφορά την αντιμετώπιση φαινομένων βίας είναι άνευ 
περιεχόμενου». 
 
Επειδή, είναι προφανές ότι για φαινόμενα που αφορούν εξωπανεπιστημιακά 
άτομα, εγκληματικές οργανώσεις και ομάδες κουκουλοφόρων, κανένα 
Πανεπιστήμιο δεν δύναται να έχει τα μέσα να τα αντιμετωπίσει από μόνο του, 
αλλά αυτό αποτελεί ευθύνη της Πολιτείας. 
 
Επειδή, δημοσιεύθηκε ότι είχε δοθεί χορηγία από γνωστό επιχειρηματία για να 
τοποθετηθούμε πόρτες ασφαλείας και τουρνικέ στο σχολές για να εισέρχονται 
οι φοιτητές. 
 
Επειδή, η κυβέρνηση ποτέ έως σήμερα δεν επέβλεψε, δεν συντόνισε και δεν 
ζήτησε από τις πανεπιστημιακές αρχές της χώρας να μάθει εάν πράγματι έχουν 
εκπονήσει κάποιο σχέδιο ασφάλειας και πώς αυτό θα προσαρμοστεί στο 
επιχειρησιακό σχεδιασμό της ελληνικής αστυνομίας. 
 
Επειδή, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη αν και γνωρίζει το πρόβλημα 
εγκληματικότητας σε Πανεπιστημιακούς χώρους, ιδιαίτερα της Αθήνας και της 
Θεσσαλονίκης, δεν έχει οποιοδήποτε σχέδιο προληπτικής αστυνόμευσης για την 
αποτροπή περιστατικών βίας. 
 
Επειδή, η βία δεν έχει καμία θέση στο Πανεπιστήμιο ούτε και στην κοινωνία 
μας και οι φορείς της δεν προστατεύονται από καμιά στρεβλωμένη έννοια 
ασύλου. 
 
Επειδή, η κυβέρνηση αρνήθηκε την πρόταση του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, που 
ήδη από το 2021 πρότεινε για την φύλαξη και προστασία των πανεπιστημιακών 
χώρων, την καθιέρωση κάρτας εισόδου για την είσοδο στο χώρο του 
Πανεπιστημίου και την ίδρυση ειδικής υπηρεσίας φύλαξης με αυτοτελή 
οργανωτική δομή για κάθε ΑΕΙ, συνεργαζόμενης με τις δημόσιες αρχές, όπως 
ισχύει στα περισσότερα πανεπιστήμια του κόσμου, υπαγόμενη ιεραρχικά στις 
πανεπιστημιακές αρχές, ώστε να γίνεται σεβαστό το αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ.   
 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί ανάλογα με την 
αρμοδιότητες τους: 
 
1.-Για ποιον λόγο η κυβέρνηση δεν εφάρμοσε ποτέ τον ψηφισθέντα νόμο 
4777/2021 για την Πανεπιστημιακή Αστυνομία, που κατά τρόποι «αξιωματικό» 
διαβεβαίωνε ότι θα έλυνε τα προβλήματα εγκληματικότητας στα Α.Ε.Ι.;  
 



2.- Υπήρξε επιχειρησιακός σχεδιασμός της ΕΛ.ΑΣ. όσον αφορά την 
συγκεκριμένη εκδήλωση και εάν όχι γιατί; -Η πολιτική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. πώς 
κρίνει το έγκαιρο της επέμβασης της αστυνομίας στις 30/4 /2025, μετά την 
´άμεση ειδοποίηση από τις αρχές του ΕΚΠΑ και πώς δικαιολογείται η αδυναμία 
συλλήψεως των υπαίτιων; 
 
3.-Σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί, καθένα από τα ερωτώμενα υπουργεία όσον 
αφορά την αιτηθείσα συνδρομή από το ΕΚΠΑ, σύμφωνα με ανακοίνωσή του, 
για θέματα ασφαλείας και προστασίας του ιδρύματος; 
 
4.-Για ποιο λόγο δεν έχει υπάρξει εκ μέρους των υπουργείων σας ανταπόκριση 
στο αίτημα της διοίκησης του Πανεπιστημίου για κοστολογημένη 
χρηματοδότηση που να αναφέρεται στην πρόσληψη του απαραίτητου αριθμού 
των φυλάκων για την επαρκή φύλαξη των κτιρίων και πλήρη εφαρμογή σχεδίου 
ασφάλειας με σκοπό να βελτιωθεί η ασφάλεια στους χώρους του; 
 
5- Έχετε εξετάσει και μελετήσει, μετά την δημοσίευση του Ν. 4777/2021 εάν 
το Πανεπιστήμιο Αθηνών έχει τη δυνατότητα από μόνο του και χωρίς τη 
συνδρομή των Υπουργείων σας, να έχει τα μέσα να αντιμετωπίσει φαινόμενα 
που αφορούν εγκληματικές οργανώσεις και ομάδες κουκουλοφόρων; 
 
6.-Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί προς το ΕΚΠΑ, σχετικά με όσα σας έχει 
αιτηθεί; 
 
7.-Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη από την ψήφιση του νόμου 4777/2021 
έως και σήμερα, σε ποιες ενέργειες έχει προβεί προς το ΕΚΠΑ, για την 
υλοποίηση των προβλέψεων του νόμου και σε κάθε περίπτωση για την 
αντιμετώπιση θεμάτων βίας; 
 
8.-Υπήρξε μέριμνα της ΕΛ.ΑΣ στην επίβλεψη και τον συντονισμό από κοινού με 
τις πανεπιστημιακές αρχές της χώρας, για την απόκτηση πρωτοκόλλων 
ασφαλείας, δηλαδή το εαν έχει εκπονηθεί κάποιο σχέδιο ασφάλειας και το πώς 
αυτό θα προσαρμοστεί στον επιχειρησιακό σχεδιασμό της ίδιας της ΕΛ.ΑΣ; 
 
9.-Υπάρχει οποιοδήποτε σχέδιο προληπτικής αστυνόμευσης για την αποτροπή 
περιστατικών βίας στους χώρους των δημόσιων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων 
της χώρας, ειδικά στα μεγάλα αστικά κέντρα, όπου τα περιστατικά είναι 
συχνότερα και περισσότερα; 
 
10.- Έχουν τα ερωτώμενα υπουργεία παράσχει την ζητηθείσα συνδρομή στα 
θέματα ασφάλειας και προστασίας του ΕΚΠΑ και ποια ήταν τα αποτελέσματα; 
 



11.- Για ποιο λόγο υπήρξε στοχοποίηση του ΕΚΠΑ από τον Υπουργό Προστασίας 
του Πολίτη στις σχετικές δηλώσεις του, ως προς την εφαρμογή του 
ψηφισθέντος νόμου 4777/2021, σε αντιδιαστολή με τις δηλώσεις του 
Κυβερνητικού εκπροσώπου και μελών της πλειοψηφίας; 
 
12.- Υπάρχει η διάθεση από την πλευρά της Κυβέρνησης να αξιοποιηθεί η 
πρόταση νόμου του ΠΑΣΟΚ του 2021 η οποία περιλαμβάνει ένα ολοκληρωμένο 
σύστημα ασφάλειας και φύλαξης για τα Πανεπιστήμια της χώρας; 
 
Παρακαλείσθε να καταθέσετε στην Βουλή τα αντίστοιχα έγγραφα που θα 
αναφέρονται σε κάθε απάντησή σας. 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 
Στέφανος Παραστατίδης 

 

 




